

短新闻

### 督促严查空壳公司

通讯员 陈碧园

本报讯 注册的公司名下没有社保账户、无税费缴纳记录、每个月资金流水居然有数十万,这是典型的“空壳公司”。日前,通过“三查融合”,台州市黄岩区人民检察院发现大量“空壳公司”线索。截至今年8月底,该院共查出黄岩辖区内“空壳公司”250余家,并从中总结经验,构建“从股东到公司”和“从账户到公司”数字办案模型。

黄岩检察从税务部门、各大银行及人社部门调取了公司法定代表人户籍、对公账户流水、纳税情况、社保缴纳情况、暂住信息等数据进行碰撞,截至今年8月,比对出辖区内涉嫌买卖营业执照、对公账户人员52人,向公安机关发出监督案件4件40人,目前已有27人被公安机关以涉嫌买卖国家机关证件罪立案侦查。

在梳理数据中,黄岩检察发现3名“职业卡商”隐瞒了介绍买卖国家机关证件数十套的犯罪事实,进而补充起诉。

之后,黄岩检察牵头出台了《关于开展涉空壳公司相关工作的意见》《关于提升反洗钱工作质效的意见》等长效机制,建立执法司法信息共享,健全刑行衔接联动治理机制。

### 守护社保资金安全

通讯员 淳检

本报讯 作为“五险”之一的基本养老保险是我国社会保障体系的重要组成部分,是社会保险的主要项目之一,涉及民生保障,关系到离退休人员的切身利益。

近期,淳安县检察院借助数字化办案手段,将淳安县刑事案件信息与基本养老保险发放信息进行数字比对后发现,由于部门间信息不畅通等原因,部分离退休人员在押未定罪期间及被判处有期徒刑服刑期间违规领取基本养老金,造成国有财产流失。

淳安检察随即向相关主管部门制发了检察建议,建议其采取有效措施及时追回流失的社会保障资金。相关主管部门根据检察院提供的案件信息,举一反三,核查了近年来数十名同类疑似人员,对其中查实的16人采取了处理措施,目前已追回数万元违规领取的社保资金。

### 刑事民事责任同追

通讯员 西检

本报讯 明知自己店内销售的“壮阳药”含有国家禁止添加的药物成分,仍在店内销售,结果,不仅要负刑事责任,还要承担民事责任。

去年12月17日,王先生在一家成人保健品店,以100元的价格购买了一款“壮阳药”,当晚服用后身体不适,于是报警。

之后,经营该保健品店的袁某被抓,大量“壮阳药”被现场查获。经鉴定,上述“壮阳药”中含有西地那非成分,这是国家食品药品监督管理局发布的《保健食品中可能非法添加的物质名单》上的物质,属于有毒、有害的非食品原料。

经查,袁某非法获利1000元。日前,杭州市西湖区检察院以涉嫌销售有毒、有害食品罪对袁某提起公诉,同时提起刑事附带民事公益诉讼,诉请袁某承担公益损害赔偿金10000元,并在省级媒体公开赔礼道歉。

图说平安

### 深入银行宣传反诈

9月20日,衢州市公安局智造新城分局民警鲍建平来到辖区银行,深入开展反诈宣传。  
通讯员 周雪怡 摄



### 走访工地排查隐患

近日,衢州市公安局智造新城分局东港派出所民警走访辖区工地,排查消防隐患、对接流口信息、宣传反诈知识。  
通讯员 王晓晓 摄



### 主题党日重温誓词

近日,衢州市公安局智造新城分局石室派出所联合辖区企业党支部开展主题党日活动,重温入党誓词。  
通讯员 黄佳悦 摄



### 牢牢把关寄递安全

近日,台州市公安局路桥分局蓬街派出所民警深入辖区物流寄递网点,排查风险隐患、普及安全知识、规范行业管理。  
通讯员 林静 摄



### 法治大礼包送学生

连日来,宁海县人民法院的干警们走进学校,为学生们送上“法治大礼包”,进一步增强青少年的法治观念、提高青少年的风险防范和自我保护意识。  
通讯员 彭羚 摄



平安点滴

### 半个小时找回手机

通讯员 张莹

本报讯 近日,衢州市公安局衢江分局大洲派出所收到一个特殊的包裹,里面是一面写着“执法为民一身正气 警民携手共筑和谐”的锦旗。

原来,几天前,贵州的王先生来此地出差,不慎将手机忘在车后备箱盖上,等想起来时,手机已不见了。王先生的手机里存了很多业务电话,急坏了的他来到大洲派出所求助。副所长孙皆权仔细排查了附近的监控视频,终于发现是两名孩童捡走了手机。民警据此走访,仅用半小时就找回了手机。王先生回到老家后,专门寄来这面锦旗致谢。

### 智慧警码快速解纷

通讯员 肖煜炯 叶娟

本报讯 “你们这么快就帮我解决了难题,真是感谢啊!”日前,毛某和楼上邻居因漏水问题发生纠纷,遂通过“智慧警码”反映,没想到第二天龙游城东新城巾幗联勤警务站工作人员就组织双方进行了调解,顺利解决问题。

今年以来,龙游公安打造党建统领下的“联动联治、以智助治、共建共享”的特色联勤警务站,公安、综合执法等部门按需入驻,还商请劳动保障、教育等部门及网格员、业主代表、治安积极分子加入,并开发了“智慧警码”平台,以“智”助“治”。

### 反诈宣传进养老院

通讯员 刘仙

本报讯 龙游县湖镇镇政府联合湖镇派出所,将老年人反诈工作纳入“百日行动”专项行动中。

聚焦养老院里的老年人平时仅靠手机和外界联系,容易轻信别人、更容易遭受电信网络诈骗的特点,湖镇白鸽联勤警务站民警深入养老院,紧紧围绕在日常生活中常见的“购买保健品”“养老服务”“投资养老项目”“冒充公检法”“低价旅游”等多种养老诈骗,用讲解实际案例的方式提醒老年人加强安全防范,不要轻信陌生电话和信息,遇可疑情况,及时与亲人沟通或拨打报警电话。

### 应急联动救出司机

通讯员 张莹

本报讯 9月21日,衢州市公安局衢江分局大洲派出所接到一条联动警单,称辖区发生一起交通事故,一名司机被压在车内,亟待消防及医护人员前往救援。

这条信息,是大洲派出所所长童建锋带队在辖区黄坛口乡进行走访回程时巧遇的。童建锋一边破窗施救,一边让同事通过应急联动机制呼叫援助。很快,消防人员及“120”急救车赶到现场,协力将司机成功救出并送医。急救人员表示,多亏民警及时处置并呼叫应急联动,否则当事人可能会因自行挣扎而受到二次危害。

### 民警主动送证上门

日前,平湖林埭镇的朱先生办理义务兵退伍落户手续后,急赴外地读书。林埭派出所民警遂主动上门,将新户口薄送到朱先生家人手中。  
通讯员 屠宇峰 摄

